责编/李 纬

A16

雪上公主的微笑融化冰雪

李妮娜没奖牌也没遗憾



带着微笑和泪水前行,尽管冲金未果,但比 赛中,中国女孩尤其是雪上公主李妮娜所表现出 的坚强乐观以及满满的正能量却感动了在场的 所有人。

挑战自我

鲜红的身影在白雪间闪 现,起跳、腾空,一连串的转体 之后,那道身影却犹如一只突 然失去翅膀的小鸟, 从半空中 重重摔了下来。

这是最关键的最后一跳, 那只折翅的小鸟, 正是雪上公 主李妮娜一 一在做难度系数为 3.900 为 bdFdF(后空翻一周转 体两周接空翻一周转体两周) 时,由于腾空高度不够,转体不 够充分,直接导致李妮娜横摔 在雪地上。这一摔不仅摔碎了 李妮娜的奥运金牌梦, 甚至连 一枚奥运奖牌都没有获得。

若不是为了挑战自我,李 妮娜原本可以结束得更完美。

决赛轮,徐梦桃最后一个出 场。赛后,她告诉记者,当从现场 转播大屏幕上看到李妮娜摔跤

那一刻,她感觉比自己摔了还难 受,"这样的结束,太伤人。

空中技巧赛场,中国女孩 的眼泪,并不陌生。4年前温哥 华冬奥会,李妮娜过百分的成 功一跳, 挡不住澳大利亚名将 拉西拉更突出的表现, 当时的 李妮娜哭了。她以为那是她遗 憾的谢幕演出。

退役、复出,31岁的李妮娜 度过了曲折磨难的4年奥运周 期。一年前的这个时候,李妮娜 在训练中右腿严重受伤,这让 她耽误了整整8个月,差点没 赶上冬奥会。

赛前,李妮娜曾说,自己已 拿了两个冬奥会亚军,"这一次,想让奖牌换个颜色。"却不 料,职业生涯最后一次冲向天 空的时候, 她重重地摔落在雪 地上, 随之摔落的还有她近在 咫尺又难以企及的梦想。

享受比赛

当李妮娜在医护人员搀扶 下缓缓起身时,她的脸上写着 痛苦, 却依然顽强地挤出一抹

今年这个动作她一共完成 了7次,成功两次。她解释说,赛 前的一跳成功了, 因此对于比赛 她还是挺有把握的。"我要能站着 多好啊,没准冠军就是我的了。' 脸上,依然是那抹微笑,带着一点 俏皮, 李妮娜娇嗔道。

教练纪冬最了解爱徒,赛 后,他告诉记者,"对于李妮娜 而言,第二、第三都是没有意义 的。她们要的,只是第一。"在李 妮娜看来,选择相对简单的动 作以求稳妥,本身就等于已经 放弃了比赛。"这是她的最后一 次,她不想让自己失望。

挥手致意, 李妮娜如同参 加盛典般微笑着。李妮娜说,自 己能站上这片奥运赛场,"就已 经值了!"用实际行动告诉所有 人,尽全力发挥,享受比赛的快 乐,她做到了!

-身轻松结束了自己"瑰 丽"的职业生涯。李妮娜,将她冰 雪公主般的迷人笑容留在人们 心间。这抹微笑在俄罗斯的冰 封大地上, 传达着奥林匹克精 神中很容易被忽视的一面:"乐 观的精神,对美好生活的热爱与 追求"。 特派记者 厉苒苒

(本报索契今日电)

缺少话语权 打分由人定

中国队无缘空中技巧金牌的背后原因

索契冬奥会空中技巧女子项目决 出了冠军,中国女队尽造4位战将出 征,第四次向金牌发起冲击,最终败给 打了鸡血的白俄罗斯老将茨佩尔。实 力超群、拥有集团优势的中国女将为 何在这个项目上屡屡受挫,难以突破 无金噩梦呢?缺少话语权,在打分项目 上受制于人或许是背后原因。

李妮姆

图 CFP

的笑容感动

很多人

在决赛奖牌轮开始前,程爽难度 系数 3.525 的 bFdF 没有出现任何失 误, 但漕到裁判压分, 无缘晋级, 取代 她的是最后获得冠军的白俄罗斯选 手。而事实上,在第二轮比赛中,这名 白俄罗斯选手的最后落地并不完美, 甚至可以说出现了失误。

中国队教练纪东直言不讳地说: "我们12进8,8进4都被压分了。我 认为这不光是运气了, 打分项目都有 主场优势。"打分由人定,说啥就是啥, 也难怪中国姑娘最终泪洒赛场。

平心而论,中国队在空中技巧项 目确实培养了许多顶尖好手,但与之形 成鲜明对比的是,中国知没有在这个项 目上培养出裁判。要知道,这种主观打 分的项目,如果没有自己国家的裁判, 那就相当于失去了比赛中的话语权,更 无法让别国认同自己的选手。

在这一点上,日本的做法就很 值得中国借鉴。日本雪上项目 才 的裁判已经得到国际认可,本 届比赛更是执法了多项赛事。

质疑归质疑,比赛的结果已经无 法更改,"我们不想找客观原因,最后 没赢是自己的原因, 还是我们不够强 大吧。"纪东无奈道。

特派记者 厉苒苒(本报索契今日电)





走马探 索

海滨、艳阳,如果再配合上情人节这样的字眼, 甜蜜指数会不会立即飙升?本届冬奥会的口号是 "冰火激情你我共享",而在昨天这样一个特殊的日 子里,或许该改为"甜美爱情你我共享"更为妥帖。



特派记者 厉苒苒 摄

到处可见鲜花和心形气球

奥运村的空气有点甜

有人欢喜有人愁

昨天的奥运村和往日有些不 同。人口外,临时被放置上有关爱情 主题的巨幅油喷画, 心形气球和鲜 花点缀在每个角落。

在媒体中心和奥运村有两个花 店,情人节来袭,两家店不约而同都 为情人节早早做起了准备。两家花 店都由帅哥店主经营,相比之下,奥 运村的花店品种更为繁多。

在店中忙碌着为各种花束喷 水,店主卡吉克的脸上却不见喜色。 原来和预期中情人节鲜花大卖的计 划不同,今天卡吉克一天只卖出去 15 東鲜花。

在卡吉克眼中,这15 束花的销 售业绩就和白板没啥差别,"我们俄

罗斯人都爱情人节, 要知道这样的 日子,我们在市中心的花店都能卖 出上千束鲜花。

相比花店的门庭冷落,一旁的 邮局却排起了长龙。货架上,卖的最 好的是一种封面为雪地上镶嵌红色 爱心的明信片, 邮局工作人员告诉 记者,几乎所有来邮局的人都会买 这种卡片,寄给家人朋友。

无心寻找另一半

位于黑海边上的海滨奥运村 中,有一个临时搭建的舞台,专为举 行情人节主题派对。舞台正中,一个 用鲜花和气球构成的心形大门格外 显眼,而有意思的是心形大门后,组 委会特意为选手们设置了留言板。 "如果你能在这个派对上遇到你的

真命天子,勇敢点,向他/她表白 吧!"尽管如今通讯水平发达,但这 样略显"古老"的表白方式似乎更浪 漫一些。而每一名入场者都会得到 一个心形的帽子。据悉,为了参加情 人节派对, 俄罗斯队员特意去奥运 村中理发店拾掇了乱发,想让自己 看上去更帅气些。

同样寻找另一半的活动还在媒 体中心举行。在媒体服务台,每个记 者都能领到半个写着数字的红色鸡 心胸针。将这半颗心别在胸口,要是 能偶遇另一个拥有半颗写着一样数 字红心的人,那这对"临时情侣"就 能凭拼起来的整颗心在吧台领取饮 品两杯。只可惜,大多数记者行色匆 匆,甚少有人真正去参与寻觅。

特派记者厉苒苒(本报索契今日电)

国内邮发代号3-5/国外发行代号D694/全国各地邮局均可订阅/广告经营许可证号。3100020050030/社址:上海市威海路755号/邮编:200041/总机:021-52921234转各部 本报印刷:上海报业集团印务中心等,在国内外9个印点同时开印/上海沪太、上海龙吴、上海金桥、上海界龙、崇明/北京、深圳、香港、美国洛杉矶 本报在3个国家地区发行海外版/美国、澳大利亚、加拿大、俄罗斯、西班牙、泰国、菲律宾、日本、法国、巴拿马、意大利、荷兰、南非、匈牙利、新西兰、罗马尼亚、尼日利亚、印度尼西亚、阿联首、英国、德国、希腊等

本报零售价 每份 1.00元 6 9 3 5 5 6 3 5 0 4 5 ()